

“食”此青绿之春日限定——

# 各色野菜青团上市，价格同比略低

京江晚报讯 春风春雨催生出春日限定美食。记者昨天走访市场发现，各色野菜以及近年来流行的青团已经大量上市，线上线下均热销。市民“食”此青绿一饱口福。

由于疫情防控的需要，超市里客群较稀。这并不妨碍超市将野菜、青团等置于较为显眼的位置。价格方面，香椿头19.9元/500克，金花菜5.99元/500克，相较于往年还是比较亲民的。在超市线上销售端，价格略高，如红香椿11.8元/100克，马兰头5.9元/200克，带叶藜蒿2.8元/150克，苦菊5.4元/200克，观音菜(血皮菜)9.6元/250克。家庭主妇徐女士告诉记者，线上购买虽然贵一些，但是配送来的几乎是净菜，满额免配送费，直接送到小区门岗的外卖台上，胜在方便。

习惯在菜场附近摊头购买野菜的多为老年人。家住江滨



翟进 摄

新村的卢老先生每天负责买菜。他说，马兰头、野芹菜、春笋这些时令货慢慢多起来了，摊子上都是农民自采来卖的。“最近因为疫情防控，买菜的人明显少了。农民为求早点销完，价格也低了不少。”卢老先生说。

近年来逐渐流行起来的网红小吃青团也端上了市民的餐桌。青团制作方法并不复杂，一般用艾草汁拌进糯米粉里，夹以豆沙、莲蓉、蛋黄等馅心，

轻咬一口便散发出清淡而又悠长的青草香气。随着口味的创新创意，青团也出现了形形色色的新口味，如黑松露肉、菌菇牛肉、雪菜毛豆、芋泥乳酪等。不过大多数消费者还是觉得传统口味更具购买性，比如蛋黄肉松、传统豆沙。价格方面亦是高低不等。一些蛋糕房、面包店里手工青团每只售价在10元左右，而超市里有的品牌青团促销价9.9元/盒，内有4只。

(翟进)

## 雨水渐止，气温渐升 终于要有点春天的样子了

京江晚报讯 今年入春虽早，但细细一想，好像都没来得及认真感受过春天。气温一直在“乍暖”和“还寒”之间徘徊。昨天我市气温在5.4℃到7.1℃之间，再配上“风雨交加”，感觉从头冷到脚。

“不知道今年还有没有机会穿上春装了，我买了好多好看的春装，怕是没机会穿咯。”昨天，俞小姐很是惋惜地说。仔细一想，果真如此，入春没几天直接热成了初夏，拿到“初夏体验卡”没几天，气温又急转直下，春分还冷出了立冬的感觉。穿衣风格就在羽绒服和短袖之间切换就可以，春装根本没机会出场。

先不要觉得可惜，接下来几天，雨水渐止，气温渐升，天气开始要有点春天的样子了，很快春装就

有机会登场了。

今天我市阴有时有小雨，东北风5级阵风6到7级逐渐减弱至3到4级，气温在4℃到11℃左右，23日多云，气温5℃到15℃左右，24日白天多云，夜里多云转阴有小雨，气温6℃到19℃左右。不过春雨也是春日主角之一，25日又将有一次降水过程，注意及时关注天气变化。

(单杉)



## “十佳教师”评选工作启动

### 受表彰者总数中乡村学校教师不少于30%

京江晚报讯 “幼儿园、小学、初中、高中、大学5个学段各10名左右，受表彰者总数中乡村学校教师不少于30%。”近日，市委教育工作委员会、市教育局下发《关于开展2022年全市各学段“十佳教师”评选活动的通知》，启动2022年全市各学段“十佳教师”评选活动，弘扬尊师重教的良好风尚，充分展示我市教育工作者立德树人、爱岗敬业的感人事迹。

《通知》指出，全市高校、中小学(含职业学校、特殊教育学校)、幼儿园从事教育、教学、管理、服务工作5年以上的一线教

育工作者(中小学校级领导、幼儿园园长、高校县处级以上领导不得参评)，近几年已获得“十佳”教师称号的教师不予参评。

《通知》强调，推荐对象近5年满工作量教学，年度考核均为“合格”及以上等次，其中“优秀”等次不少于1次，学生或家长测评满意率不低于90%，须有市、区级及以上优秀教育工作者等综合表彰。

对于长期从事教育工作尤其是农村教育工作，默默耕耘、无私奉献，具有特别感人的事迹、具有广泛的社会认可度，申

报条件可适当放宽。对于在疫情防控、线上教学等方面有特殊表现的教师，申报条件可适当放宽。对于积极参加教师交流、支教和志愿导学活动(课后延时服务)，并在期间工作突出、成绩显著的教师，在同等条件下优先考虑。各地农村中小学、幼儿园申报对象不少于相应学段总人数的三分之一。

评选活动按照组织推荐和自愿申报相结合、主管部门评审和群众评议相结合，提高群众对评选活动的关注程度和监督力度，做到公开、公平、公正，确保评选质量。(唐守伦 古瑾)

### 中山路小学：

## “双减”从为教师“减负”入手

16日上午7时40分左右，市中山路小学蒋瑾老师来到学校“阳光餐厅”，自助选取了几种点心后开始就餐。这时，同是“春雨润花”班主任工作坊成员的沙水花老师来到蒋瑾对面用餐，两位老师交流起课后延时服务中学生管理的话题。如今，在中山路小学，教师们边吃“阳光早餐”、边聊聊工作已成常态。

据学校分管后勤的副校长周成华介绍，为解决部分教师早餐经常草率解决，吃不饱、吃不好的问题，学校抽调6名工作人员走出去学习白案制作技术，在学校以成本价向教师推出自助早餐。目前教师前来就餐的人数逐月增加，仅仁章校区每天就达七八十人。

推出“阳光早餐”，提升教师幸福指数，让教师精神饱满地开启活力充沛的一天，只是中山路小学落实“双减”新政、多措并举为教师“减负”的一个

缩影。校党支部书记、校长陶静告诉记者，“双减”新政实施以来，教师在校时间拉长、工作强度增大，如何为教师“减负”是学校领导班子思考的问题。在充分采纳广大教师的意见后，学校从后勤上保障、业务上关心、政治上爱护等方面入手，多管齐下减轻教师负担。

学校除每学期向教师发放调休卡外，还探索建立“延时服务积分制度”，根据教师参加延时服务的次数，安排每位教师每学期天数不等的调休福利。为进一步缓解教师工作压力，学校还由工会牵头，成立茶艺、钓鱼、瑜伽、户外运动等8个“优雅社团”，吸纳广大教师参加。3月8日，“优雅社团”之“插花社团”组织女教师开展插花培训活动，女教师们在一阵阵欢声笑语中，度过了一个轻松愉快的节日。

“双减”新政实施以来，教师工作压力增大，学校发现大

多数老师爱喝咖啡提神习惯后，经过集体研究，购置了18台胶囊式咖啡机，放置在校园的每一个楼层，供教师自助取用。

此外，学校还推出搭建平台、多元培训以及成雁领航、师徒结对等一系列机制，助力青年教师快速成长；精心打造优雅教育“核心圈”、课程创新“辐射圈”、课程移植“朋友圈”，培养更多的拔尖人才；期初开学、期末修业会，校主要领导坚持对学校“好人好事”进行集中宣讲；依托校园微信公众号、“晓黑板”等载体，每天对表现出色的教师进行表扬……

(谢峰 梅永生 朱秋霞)



## 残疾人雨天出行难

### 爱心组织采购食物送上门

京江晚报讯 21日上午，市颐康助老公益服务中心的工作人员和博爱车队的师傅，一大早就到菜场买菜，分装好后送到润州区符合居家养老服务条件的十多户困难残疾人家庭。

“鲁童妈妈在家吗？”颐康服务中心的工作人员敲响鲁童家的门时，鲁童妈妈惊喜万分：“你们怎么来啦？今天一早就下雨，没办法出去买菜，正愁着晚上弄什么菜吃，你们就雪中送炭了。太谢谢你们了！”

“正因为考虑到你们出行不方便，所以服务中心安排我们送点菜

过来。”工作人员周斌笑眯眯地关照，“疫情期间，尽量不要出门，如果出门一定要记得戴好口罩。”

镇江市颐康助老公益服务中心成立于2019年。从2021年12月开始，服务中心为润州区符合居家养老服务条件的139个残疾人，提供居家助洁、助行、助医等服务。近日，由于疫情原因，护理服务停止了，但他们关心残疾人的脚步没有停止。连续雨天路滑，考虑到残疾家庭出行难，他们主动送菜上门，切实解决残疾人的实际困难。

(马彦如)



日前，中山路中心幼儿园仁章园中四班开展春分主题教育活动。小朋友们通过挖野菜、识野菜、尝野菜感受春分时节的美好。

王金华 王舒 摄影报道



东方6+1(第22030期)  
中奖号码:9 9 4 2 5 9 狗  
福彩“3D游戏”(第22070期)  
中奖号码:6 1 8  
福彩“15选5”(第22070期)  
中奖号码:4 9 10 11 12



大乐透(第22030期)  
中奖号码:12 14 15 21 30+1 9  
体彩“排列3”(第22070期)  
中奖号码:7 0 2  
体彩“排列5”(第22070期)  
中奖号码:7 0 2 6 9